
Rada Gminy  

w Brodach 

Protokół nr VI/22 

VI sesja Rady Gminy w Brodach odbyła się w dniu 27 maja 2022 w sali konferencyjnej 

Urzędu Gminy Brody. Obrady rozpoczęto 27 maja 2022 o godz. 14:00. 

1.Otwarcie sesji. 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy w Brodach Pan Janusz Adamus. Przywitał 

przybyłych na sesję: Wójta Gminy Brody-Panią Marzenę Bernat, Zastępcę Wójta- Panią 

Martę Prokop, Sekretarza Gminy - Pana Marcina Goździa, Skarbnika Gminy Brody – Panią 

Dorotę Dykę, radcę prawnego - Pana Sławomira Dziurę, kierownika GOPS w Brodach – 

Panią Martynę Kuterę, nowo wybraną radną - Panią Annę Tomczyk oraz radnych.  

Następie poinformował, że dzisiejszą sesję poprowadzi Wiceprzewodniczący Rady Gminy  

w Brodach - Pan Tomasz Budzyń. 

I ślubowanie radnej wybranej w wyborach uzupełniających w okręgu wyborczym nr 8   

w miejscowości Młynek. 

Pani Martyna Kutera -Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Brodach wręczyła 

Pani Annie Tomczyk zaświadczenie o wyborze na radną w wyborach, które odbyły się 15 

maja 2022 r. w miejscowości Młynek.  

Następnie Pani Anna Tomczyk złożyła ślubowanie, po którym otrzymała gratulacje od Wójta 

i Przewodniczącego Rady Gminy. 

 

2. Stwierdzenie quorum. 

Obecni: 

1. Janusz Adamus 

2. Jerzy Banasik 

3. Jadwiga Bonia 

4. Angelika Boroń 

5. Tomasz Budzyń 

6. Andrzej Jagieła 

7. Wojciech Kania 

8. Piotr Kosmala 

9. Roch Kudelski 

10. Aneta Kutera 

11. Dariusz Łodej 

12. Marek Michalczewski 

13. Leszek Sarna 

14. Beata Szustak 

15. Anna Tomczyk 



Wiceprzewodniczący stwierdził prawomocność obrad, w posiedzeniu wzięło udział 15 

członków. 

3. Wnioski w sprawie porządku obrad. 

Nie zgłoszono żadnych wniosków. 

 

4. Wybór sekretarza obrad. 

Na sekretarza obrad Wiceprzewodniczący zaproponował Pana Jerzego Banasika, który 

wyraził zgodę na pełnienie tej funkcji podczas obrad. Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Radni nie zgłosili uwag do protokołu. 

 

6. Informacja Wójta Gminy Brody z działalności między sesjami. 

Informację o treści zamieszczonej poniżej przedstawiła Wójt Gminy Brody Pani Marzena 

Bernat: 

 

30.04.2022 r. 

Wraz z Radnym Rady Gminy Brody Panem Dariuszem Łodejem kibicowałam drużynie 

„Kamienna Brody” w meczu z „Nidzianka Bieliny”. Mecz wygrała nasza drużyna wynikiem 

3:0. 

03.05.2022 r. 

Wraz z Przewodniczącym Rady Gminy Brody Panem Januszem Adamusem oraz radnymi 

Panem Dariuszem Łodejem i Panem Markiem Michalczewskim kibicowałam drużynie 

„Kamienna Brody” w meczu z „KS Tarłów”. Mecz zakończył się wynikiem 1:0 dla naszej 

drużyny.   

08.05.2022 r. 

Wraz z Radnymi Rady Gminy Brody Panem Dariuszem Łodejem oraz Panem Markiem  

Michalczewskim byłam obecna na meczu „Kamiennej Brody” z „MKS Piast Osiek”. Mecz 

wygrała nasza drużyna wynikiem 5:0. 

09.05.2022 r. 

Spotkałam się z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Starachowicach Panem Andrzejem 

Klimczakiem. 

10.05.2022 r. 

Spotkałam się z Radnym Rady Gminy Panem Markiem Michalczewskim. 

11.05.2022 r. 

Spotkałam się z Dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy w Starachowicach Panem Jarosławem 

Nowakiem.  

16.05.2022 r. 

Spotkałam się z Radnym Rady Gminy Brody Panem Rochem Kudelskim. 

17.05.2022 r. 

1. Spotkałam się z Radną Rady Gminy Brody Panią Beatą Szustak. 



2. Wspólnie z Radą Rady Gminy Brody Panią Beatą Szustak, sołtysem Panem Mariuszem 

Murzynem oraz mieszkańcami sołectwa Ruda wzięłam udział w majówce zorganizowanej 

w  tej miejscowości.  

18.05.2022 r. 

1. Spotkałam się z Wiceprezydentem Ostrowca Świętokrzyskiego Panem Dominikiem 

Smolińskim. 

2. Na zaproszenie Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Brodach 

Pani Niny Milanowskiej wzięłam udział w akademii zorganizowanej w związki z 80. rocznicą 

śmierci patrona szkoły. Na uroczystości obecna była delegacja  z zaprzyjaźnionej szkoły o tym 

samym imieniu z Brodów w gminie Kalwaria Zebrzydowska.  

3. Na zaproszenie Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Starachowicach 

Pana Sławomira Zięby uczestniczyłam w Powiatowych Obchodach Dnia Strażaka. 

19.05.2022 r. 

1. Spotkałam się z Radnym Rady Gminy Brody Panem Leszkiem Sarną. 

2. Wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy Brody Panem Januszem Adamusem oraz 

mieszkańcami Krynek wzięłam udział w majówce zorganizowanej w tej miejscowości.  

20.05.2022 r. 

Wraz z Radnym Rady Gminy Brody Panem Markiem Michalczewskim, sołtysem Panią Anetą 

Jankowicz oraz mieszkańcami sołectwa Jabłonna uczestniczyłam w majowym śpiewaniu pieśni 

maryjnych. 

21.05.2022 r. 

Wraz z Radną Rady Gminy Brody Panią Angeliką Boroń wzięłam udział w Dniu Matki 

zorganizowanym na terenie Centrum Turystycznego nad Zalewem Brodzkim.  

22.05.2022 r. 

1. Wzięłam udział ze mszy św. przy kapliczce Św. Rity w Dziurowie.  

2. Uczestniczyłam w 46. Buskich Spotkaniach z Folklorem. W konkursie wzięły udział zespoły 

śpiewacze „Brodowianki” i Jarzębina” oraz solistka Pani Marta Zawłocka.  

23.05.2022 r.  

1. Spotkałam się z Radnym Rady Gminy Brody Panem Dariuszem Łodejem.  

2. Wraz z Radnymi Rady Gminy Brody Panem Jerzym Banasikiem i Panem Rochem 

Kudelskim, sołtysem Panią Marią Jagiełą oraz mieszkańcami Brodów uczestniczyłam w 

majówce zorganizowanej w tym sołectwie. 

24.05.2022 r. 

1. Spotkałam się z Wójtem Gminy Pawłów Panem Markiem Wojtasem.  

2. Wraz z Radną Rady Gminy Brody Panią Jadwigą Bonią, sołtysem Panią Agnieszką Jeziorską 

oraz mieszkańcami sołectwa uczestniczyłam w majówce zorganizowanej w Kuczowie.  

25.05.2022 r. 

1.Uczestniczyłam w spotkaniu zorganizowanym w Starostwie Powiatowym 

w  Starachowicach, dotyczącym organizacji publicznego transportu zbiorowego. 

2. Spotkałam się z Prezydentem Starachowic Panem Markiem Materkiem.  

3. Wraz z Radnym Rady Gminy Brody Panem Leszkiem Sarną oraz mieszkańcami Dziurowa  

uczestniczyłam w majówce zorganizowanej w tej miejscowości.  

26.05.2022 r. 



Wzięłam udział w Gali wręczenia nagród konkursu „Innowacyjny Samorząd”, w którym Gmina 

Brody otrzymała wyróżnienie. Uroczystość odbyła się w Ministerstwie Rozwoju i Technologii 

w Warszawie 

W maju przyjęłam 35 osób. 

Radni przyjęli informację bez zastrzeżeń.  

 

7. Informacja Wójta Gminy Brody z realizacji podjętych uchwał. 

Informację o treści zamieszczonej poniżej przedstawił Sekretarz Gminy Brody- Pan Marcin 

Góźdź: 

 

1. Uchwała Nr V/27/22 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brody 

na lata 2022-2035 – zmiany wprowadzono, uchwała zrealizowana zgodnie z jej 

postanowieniami. 

 

2. Uchwała Nr V/28/22 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie  gminy na 2022 rok  

– zmiany wprowadzono, uchwała zrealizowana zgodnie z jej postanowieniami. 

 

3. Uchwała Nr V/29/22 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu 

Starachowickiego poprzez nasadzenie i utrzymanie rabatów kwiatowych, gazonów i 

kwietników w obrębie dróg powiatowych przebiegających przez Gminę Brody – 

uchwała jest w trakcie realizacji. 

Radni przyjęli informację bez zastrzeżeń.  

 

8. Podjęcie uchwał: 

Projekty uchwał omówione zostały na wspólnym posiedzeniu Komisji. Wszystkie otrzymały 

opinię pozytywną. 

 

I - w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury  

i Bezpieczeństwa Rady Gminy w Brodach, 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury  

i Bezpieczeństwa Rady Gminy w Brodach,.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Janusz Adamus, Jerzy Banasik, Jadwiga Bonia, Angelika Boroń, Tomasz Budzyń, Andrzej 

Jagieła, Wojciech Kania, Piotr Kosmala, Roch Kudelski, Aneta Kutera, Dariusz Łodej, Marek 

Michalczewski, Leszek Sarna, Beata Szustak, Anna Tomczyk 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

II- w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brody na lata 2022-2035, 

 



Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brody na lata 

2022-2035,.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Janusz Adamus, Jerzy Banasik, Jadwiga Bonia, Angelika Boroń, Tomasz Budzyń, Wojciech 

Kania, Piotr Kosmala, Roch Kudelski, Aneta Kutera, Dariusz Łodej, Marek Michalczewski, 

Leszek Sarna, Beata Szustak, Anna Tomczyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Andrzej Jagieła 

Uchwała została podjęta większością głosów. 

 

III - w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2022 rok, 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2022 rok,.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Janusz Adamus, Jerzy Banasik, Jadwiga Bonia, Angelika Boroń, Tomasz Budzyń, Andrzej 

Jagieła, Wojciech Kania, Piotr Kosmala, Roch Kudelski, Aneta Kutera, Dariusz Łodej, Marek 

Michalczewski, Leszek Sarna, Beata Szustak, Anna Tomczyk 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

IV - w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Janusz Adamus, Jerzy Banasik, Jadwiga Bonia, Angelika Boroń, Tomasz Budzyń, Andrzej 

Jagieła, Wojciech Kania, Piotr Kosmala, Roch Kudelski, Aneta Kutera, Dariusz Łodej, Marek 

Michalczewski, Leszek Sarna, Beata Szustak, Anna Tomczyk 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

V - w sprawie wyrażenia zgody na podpisania porozumienia ze Skarbem Państwa – 

Generalnym Dyrektorem Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie zasad współpracy 

Stron w zakresie realizacji zadania pn. Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na 



przejściach dla pieszych na drodze krajowej nr 42 w m. Kuczów i Styków. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podpisania porozumienia ze Skarbem 

Państwa – Generalnym Dyrektorem Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie zasad współpracy 

Stron w zakresie realizacji zadania pn. Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na 

przejściach dla pieszych na drodze krajowej nr 42 w m. Kuczów i Styków..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Janusz Adamus, Jerzy Banasik, Jadwiga Bonia, Angelika Boroń, Tomasz Budzyń, Andrzej 

Jagieła, Wojciech Kania, Piotr Kosmala, Roch Kudelski, Aneta Kutera, Dariusz Łodej, Marek 

Michalczewski, Leszek Sarna, Beata Szustak, Anna Tomczyk 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

9. Przedstawienie raportu o stanie gminy Brody. 

Raport o stanie gminy przedstawił Sekretarz Gminy – Pan Marcin Góźdź. 

Pełna treść wypowiedzi dostępna na  stronie BIP Urzędu Gminy Brody – Menu 

podmiotowe/Rada Gminy w Brodach/ Transmisje wideo z obrad Rady Gminy Brody. 

Wiceprzewodniczący po przedstawieniu raportu zarządził przerwę. 

I - debata nad przedstawionym raportem 

Po wznowieniu obrad Wiceprzewodniczący oddał głos Pani Wójt, która poinformowała  

o wyróżnieniu dla Gminy Brody w konkursie Innowacyjny Samorząd Serwisu 

Samorządowego PAP, w kategorii Gmina Wiejska, za projekt „Elektroniczna karta 

mieszkańca Gminy Brody”, które odebrała w  Ministerstwie Rozwoju i Technologii  

w Warszawie w dniu 26 maja 2022 r.  

Pełna wypowiedź oraz film z gali konkursu dostępny na  stronie BIP Urzędu Gminy Brody – 

Menu podmiotowe/Rada Gminy w Brodach/ Transmisje wideo z obrad Rady Gminy Brody. 

Głos w debacie nad „Raportem o stanie gminy” zabrali: 

Przewodniczący Rady Gminy Brody - Janusz Adamus, oraz radni - Andrzej Jagieła, Marek 

Michalczewski, Jadwiga Bonia. 

Pełne wypowiedzi dostępny na  stronie BIP Urzędu Gminy Brody – Menu podmiotowe/Rada 

Gminy w Brodach/ Transmisje wideo z obrad Rady Gminy Brody. 

II - podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Brody wotum zaufania. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Brody wotum zaufania..  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 



Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Janusz Adamus, Jerzy Banasik, Jadwiga Bonia, Angelika Boroń, Tomasz Budzyń, Andrzej 

Jagieła, Wojciech Kania, Piotr Kosmala, Roch Kudelski, Aneta Kutera, Dariusz Łodej, Marek 

Michalczewski, Leszek Sarna, Beata Szustak, Anna Tomczyk 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

10. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu, sprawozdania z wykonania 

planów finansowych gminnych instytucji kultury oraz informacji o stanie mienia 

komunalnego gminy Brody za rok 2021: 

Powyższe sprawozdanie przedstawiła Skarbnik Gminy Brody Pani Dorota Dyka. 

Pełna treść wypowiedzi dostępna na  stronie BIP Urzędu Gminy Brody – Menu 

podmiotowe/Rada Gminy w Brodach/ Transmisje wideo z obrad Rady Gminy Brody. 

I przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania 

budżetu gminy, 

Opinię odczytała Skarbnik Gminy Brody Pani Dorota Dyka. 

RIO w Kielcach Uchwałą Nr 32/2022 III Składy Orzekającego z dnia 22 kwietnia 2022 r. 

postanowiła pozytywnie zaopiniować przedłożone przez Wójta Gminy Brody sprawozdania  

z wykonania budżetu za 2021 r. wraz z informacja o stanie mienia komunalnego  

i objaśnieniami. 

 

II podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Brody za 2021 rok, 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Brody za 2021 rok,  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Janusz Adamus, Jerzy Banasik, Jadwiga Bonia, Angelika Boroń, Tomasz Budzyń, Andrzej 

Jagieła, Wojciech Kania, Piotr Kosmala, Roch Kudelski, Aneta Kutera, Dariusz Łodej, Marek 

Michalczewski, Leszek Sarna, Beata Szustak, Anna Tomczyk 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

11. Przedstawienie oceny komisji rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy, 

wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta gminy Brody oraz opinii Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla 

wójta; 

Powyższe zagadnienia przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Leszek Sarna. 



Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 2 maja 2022 r. rozpatrzyła przedłożone przez 

Wójta Gminy Brody : 

1. sprawozdanie finansowe Gminy Brody sporządzone na dzień 31.12.2021, 

2. sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Brody za 2021 r. wraz z Uchwałą  

Nr 32/2022 III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach  

z dnia 22 kwietnia 2022 roku w sprawie pozytywnej opinii o sprawozdaniu, 

3. informacje o stanie mienia gminy Brody za okres od 01.01.2021 do 31.12.2021 r.  

pozytywnie oceniając powyższe sprawozdania. 

W tym samym dniu Komisja sporządziła wniosek skierowany do Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Kielcach w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Brody celem 

zaopiniowania.  

RIO w Kielcach Uchwałą Nr III/40/2022 III Składu Orzekającego z dn. 17 maja 2022 r. 

pozytywnie zaopiniowało wniosek w w/w sprawie. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zawnioskował do Rady o udzielenie absolutorium dla 

Wójta Gminy Brody. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Brody. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Brody..  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Janusz Adamus, Jerzy Banasik, Jadwiga Bonia, Angelika Boroń, Tomasz Budzyń, Andrzej 

Jagieła, Wojciech Kania, Piotr Kosmala, Roch Kudelski, Aneta Kutera, Dariusz Łodej, Marek 

Michalczewski, Leszek Sarna, Beata Szustak, Anna Tomczyk 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

13. Zgłoszenie interpelacji i zapytań radnych. 

Zapytanie złożył radny miejscowości Lipie - czy istnieje możliwość doprowadzenia do 

przejezdności drogą łączącą ul. Starachowicką z ul. Leśną dla pojazdów PSP oraz osobowych. 

 

14. Wolne wnioski. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o stuprocentową obecność na planowanym  

w przyszłym tygodniu spotkaniu z Panem Markiem Maciukajciem. 

Radny Dariusz Łodej poprosił Panią Wójt oraz radnych o obecność na w/w spotkaniu  

i  dołożeniu wszelkich starań by przychodnia w Lubieni nie została zlikwidowana. 

 

15. Zakończenie obrad. 

Prowadzący obrady zakończył sesję o godz. 15:43. 

 

 


